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Krajské bulletiny jsou tu stále

Co přináší bulletin?

Krajské bulletiny tvoří spolu 

s komlexnější krajskou ročenkou 

stěžejní datové výstupy se souhr-

nem regionálních údajů. Mají bo-

hatou historii – jsou v různé podo-

bě vydávány již více než půl století, 

i když za tu dobu měnily svou pe-

riodicitu i obsah. Současné bulle-

tiny ve formě tabulkových výstupů 

plní funkci rychlých čtvrtletních 

regionálních informací. Již 95. ka-

lendářní den po skončení čtvrtletí 

přináší za toto období základní, 

přehledně uspořádaná data kraje 

a jeho nižších územních celků. Jde 

především o údaje dostatečně re-

prezentativní za kraj, ve vybraných 

oblastech i za okresy. Jednou ročně 

je materiál obohacen také o vy-

braná data za správní obvody obcí 

s rozšířenou působností. Bulletin 

je doplněn mezikrajskými a me-

ziokresními srovnáními a vybra-

nými údaji za Českou republiku. 

Nedílnou součástí bulletinu jsou 

metodické vysvětlivky k jednot-

livým kapitolám a také odkazy na 

zdrojové výstupy, kde je možné 

hledat více informací.

Aktuální zdroj dat

I když se s postupnou změnou vý-

kaznictví a snahou snižovat admi-

nistrativní zátěž našich responden-

tů rozsah relevantních statistických 

údajů za nižší územní celky v čase 

snižuje, je publikovaný soubor vy-

braných tabulek uživateli ceněn 

zejména pro jeho aktuálnost. To je 

umožněno i za cenu toho, že vět-

šina údajů je označena jako tzv. 

předběžné. Aktuálnost korespon-

duje i s křivkou návštěvnosti ma-

teriálu na internetu, která je nej-

vyšší v prvním a druhém měsíci, 

souhrnně zhruba 10 tisíc přístu-

pů měsíčně, ale pak prudce klesá 

jen k několika desítkám měsíčně. 

V posledních třech letech jsou ta-

bulky zveřejňovány již výhradně na 

internetu, což přináší úspory nejen 

materiálu, ale i času potřebného 

na zpracování. Nezanedbatelnou 

výhodou umístění na internetu je 

dostupnost v plné šíři všem uživa-

telům zdarma. 

Historie

Krajské bulletiny byly vydávány 

od šedesátých let minulého stole-

tí. V té době neměly unifi kovanou 

podobu, ale již tehdy obsahovaly 

pravidelné informace o vývoji kra-

je, a to především v podobě tabu-

lek. Obsahovaly navíc komentář, 

který byl v souladu s dobovými 

požadavky zaměřen také na kon-

trolu plnění plánu v jednotlivých 

oblastech a dokonce i v jednotli-

vých podnicích. Až po roce 1989 

z bulletinů kontrola plnění plánu 

zmizela spolu s podrobnými ta-

bulkami, ve kterých byly uváděny 

údaje za jednotlivé subjekty. Do ro-

ku 1990 byly krajské (ale i okresní) 

bulletiny vydávány každý měsíc, 

poté přešly na periodicitu čtvrt-

letní a okresní bulletiny nakonec 

postupně zanikly. Obsah bulletinů 

byl už tehdy v jednotlivých krajích 

koordinován. Kromě stabilní části 

byly do nich zařazovány monote-

matické tzv. „analytické zápisky“, 

které zobrazovaly například demo-

grafi cký vývoj, vývoj zaměstnanosti 

a její struktury, vývoj průmyslu, 

stavebnictví, zemědělství, obcho-

du a služeb v příslušném území 

a podobně. Publikované informace 

samozřejmě vycházely z tehdejší-

ho systému výkaznictví, kdy byly 

sledovány základní ukazatele nejen 

podle podniků, ale i podle provo-

zoven, a to ve všech ekonomických 

subjektech.

Kde hledat dnes

V současnosti bulletiny již neob-

sahují analytické texty jako v mi-

nulosti, ale uživatel o ně samozřej-

mě ochuzen není. V průběhu roku 

jsou ve formě malých monotema-

tických analytických textů zveřej-

ňovány na internetových strán-

kách krajských pracovišť. Jednou 

ročně je zde publikována i průře-

zová analýza, dříve zveřejňovaná 

v bulletinech. Ta hodnotí demogra-

fi cký, sociální a ekonomický vývoj 

kraje za uplynulý rok a v návaz-

nosti na několik předchozích let. 

Aktuální čtvrtletní data v kraj-

ských bulletinech a také archiv 

předchozích vydání najdete pod 

odkazem „Publikace, data“ na in-

ternetových stránkách krajských 

pracovišť dostupných přes inter-

aktivní mapu ČR na www.czso.cz. 

Čtvrtletní krajské bulletiny nezmizely. Jen v posledních třech letech z úsporných 

důvodů defi nitivně opustily tištěnou podobu a přestěhovaly se výhradně na 

internetové stránky. V různé podobě jsou vydávány již více než půl století. 
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